

Китай объявил о введении 34%-ного тарифа на все товары, импортируемые из США, начиная с 10 апреля. Это решение стало ответом на недавние пошлины, установленные администрацией президента США Дональда Трампа, которые подняли общий уровень американских тарифов на китайские товары до 54%.

Министерство финансов КНР назвало действия Вашингтона «нарушением международных торговых правил» и «угрозой мировой экономике». Торговая война между двумя крупнейшими экономиками мира обострилась после того, как Трамп в начале недели ввёл дополнительные пошлины, усилив давление на Пекин. Китай, в свою очередь, не стал медлить: новые тарифы затронут весь американский импорт — от сельхозпродукции до электроники (что отразится на ценах, да). Министерство призвало США отменить свои меры и вернуться к переговорам «на равных», но уже ясно, что эскалация неизбежна.

Рынки отреагировали мгновенно: фьючерсы на Dow Jones упали на 900 пунктов, а европейские индексы, включая Stoxx 600, потеряли 4,5%. Эксперты предупреждают, что взаимные пошлины ударят по торговым отношениям, которые в 2024 году составили \$ 582,4 млрд. Китай также добавил 11 американских компаний в «список ненадёжных» и ввёл экспортные ограничения на редкоземельные элементы, такие как самарий и гадолиний, что может осложнить производство высокотехнологичной продукции в США.